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Кто сказал, что волшебники бывают только в 
сказках? Они живут в нас самих, ведь  каждый
взрослый хранит в своей душе особый мир,
тот, в котором он вырос! Мир детских 
ощущений и фантазий. Ребенок живет 
постоянным ожиданием чуда. Он мечтает и
 ждет исполнения своих желаний. Самый 
любимый и долгожданный зимний праздник уже у порога.
 А пока - самое приятное – момент ожидания и 
подготовки.

ДЕТСТВО - ЧУДЕСНАЯ СТРАНА
Вспоминается, как в детстве, когда в доме появлялась елочка, сразу все будто менялось, наполнялось аро​матом хвои, пропитывалось особой атмосферой праздника. Мы наряжали лесную красавицу, любуясь каж​дым шариком и фигуркой, выбирали из заветной ко​робки самые необычные и дорогие сердцу игруш​ки.  А  потом  включали гирлянду и забирались с братом под  елку, рас сматривали   маги​чески    сверкаю​щие фонарики и представляли се​бя в сказке... До наступления праздников  у взрослых появля​лось дополнительное средство воздействия на  нас. В такие момен​ты бабушка рассказы​вала нам, что у Деда Мороза есть специаль​ное   зеркало, с по​мощью    которого   он наблюдает   за всеми детьми. Он видит  кап​ризных и непослушных  и тогда в новогоднюю ночь, чуда может не про​изойти, желание не ис​полнится. Это усмиряло наши с братом баталии, и мы затихали. Я вспомнила об этом, когда со своим сыном, много лет спустя, оказалась в деревне финского Иоуллопукки. И в его мастерской я увидела то самое волшебное зеркало. Отку​да  моя    бабушка  могла   знать  о нём тогда? Но   главное чудо  — это когда в ново​годнюю  ночь раздается звонок и вхо​дит  боль​шой, насто​ящий,        с волшебным мешком Дед     Мороз. Душа  наполня​ется зата​енной   ра​достью, сердце за​мирает. Мы взрос​лели, мама всякий  раз придумывала разное.  То, бывало, подойдет  к  окну, глядя на улицу, за​мечает, мол, начи​нается метель,  Дед Мороз близко. Мы к окну, и сколько раз мы видели отъезжа​ющего Волшебника (его, видимо, приглашали наши сосе​ди), а в этот момент под  ёлкой уже стояли пакеты с подарками. Родители — виртуозы волшебного ис​кусства!

ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ ПОКОЛЕНИЙ
Прошло время, родились дети, и теперь мы с мужем, превратились для них в добрых волшебников. По всей квартире к потолку на ниточках подвешиваем снежинки, рождестве​нские венки, расставляем свечи и фи​гурки Дедов Морозов и Снегурочек. Как в своем детстве, рисуем празд​ничную газету с пожеланиями. Гото​вим праздничный стол, в этом про​цессе участвуют все, блюда стараем​ся необычно украсить. Есть и тради​ционное любимое лакомство — слад​кие шарики, дети помогают мне и ле​пят из них вкусных снеговичков. Все наряжаются в карнавальные костю​мы, которые мастерим обычно сами.
ПОДАРКИ
Да, о подарках. Главное, чтобы вы​бор подарка соотносился с полез​ностью и желанием ребенка. Посколь​ку праздники у нас длинные, начинают​ся в новогоднюю ночь и длятся до Рож​дества, а дети, как известно, каждый день ждут какого-нибудь сюрприза. Поэтому подарков у нас всегда много, главный кладем под елочку, а мелкие рассовываем под подушку, в башмачок, развешиваем на елке.

А в прошлом году дочка задалась вопросом, почему самому Деду Мо​розу никто не дарит подарков, и ре​шила исправить несправедливость ^этого положения. "Дед Мороз, это тебе!" — и оставила под елкой свой рисунок, фломастеры и несколько игрушек. А наутро она даже не удиви​лась, что ее подарок исчез, ведь Вол​шебник существует!

Создайте ребенку сказку, которую он пронесет через всю свою жизнь и, прикасаясь к ней воспоминаниями, будет снова возвращаться в безоб​лачное детство. А потом точно так же будет отдавать это тепло и счастье своим близким и родным!

