Кукла — это символ, материальное воплощение памяти, каким может стать любая сохранившаяся вещица. Великая Отечественная война состоит из миллионов историй, трагических и героических. Кукла — это не просто игрушка. Она может поведать нам о различных моментах нашей истории, рассказать о событиях, о которых мы не могли бы даже и предположить.
Кукла — это знак человека. Она фокусирует время, историю страны и народа, является проводником в те тяжёлые военные годы. Казалось бы, совсем несовместимы ужасы военного времени: вражеские налеты, взрывы снарядов, голод и народная кукла. Но она присутствовала — текстильная, тряпичная, глиняная и деревянная.
На примере куклы можно рассказывать о Великой Отечественной войне. И такой рассказ будет более эмоциональным, более поучительным и трогательным. Много щемящих историй сохранилось с тех пор. Весёлый Петрушка, например, подбадривал измотанных боями бойцов, заставлял расплываться в улыбках суровые лица. Таким образом, людям пережившим массу тягот, помогали куклы, которые выступали перед солдатами. Из папье-маше, лоскутов материи и другого подручного материала изготавливались куклы для маленького театра. Весёлые, знакомые с детства персонажи помогали смягчить сердца вчерашних военнопленных и скрасить их досуг.
Женщина снимала со своей головы платок, делала куклу-скрутку плачущему ребёнку. Было все вместе: и детство и война.
Дедушка рисовал на стене новогоднюю ёлку и украшал самодельными деревянными игрушками.
Девушки и женщины шили солдатские кисеты в виде кукол, с таким родным подарком солдаты были согреты домашним теплом. На первый взгляд неказистые и даже немного смешные, но такие дорогие и родные для детишек, которые играли ими во время войны и в тяжелые послевоенные годы. Родные – потому что часто их делали мамы, бабушки, старшие сестры из того, что было в скудном домашнем быту, а иногда и не совсем домашнем – многие тогда жили в землянках. Иногда, чтобы порадовать ребенка взрослые отдавали платок, лоскутки ткани и нитки, которые были в хозяйстве наперечет, и дефицитную в ту пору бумагу, а уж когда ничего не было – в ход шли трава, веточки и любой природный и подручный материал. Выставку «Куклы военных лет. Игровые куклы 40-50-х годов» в преддверии прздника на базе детского сада прошла  встреча  с Ларисой Рублёвой,  автором стихов и коллекционером кукол и игрушек (экспонатов более 1000).Она презентовала  персональную  выставку кукол и игрушек военных лет.
  В течение многих  лет она собирала сведения об игрушках, с которыми приходилось тогда играть. До мелочей восстанавливали облик кукол, материалы и способы изготовления. Все это приходилось делать со слов информантов, потому, очень немногое сохранило для нас время. Скрупулезно и терпеливо воссоздавались игрушки по описаниям, собранным от бабушек из разных городов и деревень.

