
Как познакомить ребенка с театром? Куда повести его, чтобы первый в жиз​ни спектакль стал событи​ем, которое запомнится надолго? Чтобы воспи​тать маленького театра​ла, родителям необходи​мо самим на время стать актерами.

Сейчас сложно найти человека, который не любил бы кино. Не​возможно найти ребенка, кото​рый не любил бы мультики или ком​пьютерные игры. Но вот искренних любителей и ценителей театра не​много. Язык его не прост. Это не шоу, театр не всегда способен удивлять или смешить. Чтобы понять его, нужно уметь настраиваться на определенную волну. Иначе - ничего не произойдет. Иначе - ничего не почувствуешь. Ина​че - туда не захочется возвращаться.

ТЕАТР: ПЕРВОЕ ЗНАКОМСТВО
Для ребенка театр начинается с того дня, когда он в первый раз берет в од​ну руку игрушечного слона, в другую — собаку и начинает разговаривать их голосами. Сам того не зная, малыш по​стигает условность театра, когда со​ставляет в пирамиду кубики и говорит - "гора", а накрытый пледом стул на​зывает "дворцом". Когда ребенок начи​нает играть, он становится и актером, и режиссером, и костюмером одно​временно, он готов вовлекать в свое представление всех домашних, вклю​чая кошек и собак. Именно поэтому его нужно познакомить с настоящим театром, который так не похож ни на что из увиденного ребенком раньше. Приятные хлопоты начинаются уже с покупки билетов. Дальше - ожидание и догадки: "А что там будет?" Дальше - сборы: "Что мне надеть?", дальше - пу​тешествие на другой конец города, где все иное - дома, тротуары, ограды. Но​вых впечатлений так много, что они могут даже отодвинуть на второй план само представление. Поэтому не стоит ждать, что первый же спектакль произ​ведет неизгладимое впечатление. Для первого раза важен сам ТЕАТР. Одного ребенка поразит музыка, звучащая "живьем", другой - целый час будет рассматривать только огромную ста​ринную люстру под потолком и раз​мышлять, как же ее, такую большую и тяжелую, смогли туда повесить, а тре​тьего очарует не игра актеров, а те​тенька в буфете, которая с ловкостью фокусника открывает бутылки с водой. Именно поэтому и оркестровую яму, и убранство театра, и особенный театральный ритуал, который начина​ется с покупки программки и бинокля и заканчивается вежливым "спасибо, до свидания", сказанным билетерше, нельзя обойти вниманием. Пройдет много лет и спектаклей, прежде чем настоящий театр будет начинаться с вешалки. А пока пусть он начинается с чего угодно - с парадной лестницы и больших зеркал в фойе, с бархатного занавеса, даже с невероятно вкусного бутерброда в буфете, потому что все это - тоже театр. Самый настоящий.

ВЫБИРАЕМ СПЕКТАКЛЬ
3-5 лет. В это время происходит са​мое первое знакомство с театром. Пер​вый театральный опыт должен быть обречен на успех, поэтому стоит обра​титься к опыту друзей и знакомых, чтобы они порекомендовали вам дей​ствительно яркий, интересный, захва​тывающий спектакль, который они уже посмотрели. Лучше всего в первый раз отправиться в небольшой театр и на небольшой спектакль (не дольше 30-40 минут). Огромный зал не позво​ляет как следует сосредоточиться.
6-10 лет. В этом возрасте ребенок хорошо читает, и в его багаже немало прочитанных книг. Выберите одно из любимых детских произведений, по​смотрите спектакль, поставленный по его сюжету. Чтобы понять, чем театр отличается от других видов искусства, можно сравнить книгу, фильм и пьесу, порассуждать, чем отличается игра ак​теров, что возможно только в театре, а что - только в кино, какие сцены из книги не вошли в спектакль.
И не забудьте провести экскурсию по театру: объясните, как он устроен, как зажигается и гаснет свет, почему всем зрителям хорошо слышно актера, который говорит без микрофона, кто может появиться в "ложе для почетных гостей", что находится за кулисами.
11-14 лет. Обычно в этом возрас​те дети отправляются в театр вместе с классом, чтобы посмотреть пьесу "по программе". К сожалению, именно эти "культмассовые мероприятия" надолго отбивают охоту ходить в театр. Во-первых, потому, что рядом шумная толпа одноклассников, которым инте​ресно в первую очередь развлечься. Во-вторых, ничто так не подрывает интерес к театру, как давно надоевший самим актерам "программный" спек​такль, сохраняемый в репертуаре теа​тра специально для школьников.

Ребенок уже достаточно взрослый, и можно предложить ему отправиться в театр с другом или с подругой. Дайте возможность мальчику побыть кавале​ром и пригласить кого-то в театр. Что​бы заинтересовать сына или дочь, по​пробуйте найти специальный повод и отправиться в театр всей семьей. Ка​кой повод? К примеру, премьера спек​такля, театральная рецензия, прочи​танная в журнале, понравившийся по кинофильму актер, чью игру очень любопытно увидеть и в театре, и даже семейный праздник, который можно отметить походом в театр. Впрочем, специальных поводов искать не обяза​тельно, но с ними все же интереснее...
СКОЛЬКО ЛИЦ У ТЕАТРА

Опера 
Это один из самых непонятных для ребенка театральных жанров. Но в то же время им легко заинтересовать ма​ленького театрала. Помогите ему зара​нее представить себе сцену из сказки, в которой все герои не разговаривают, а поют. У них очень разные голоса. Злодей, скорее всего, будет петь басом, принцесса - тонким прелестным го​лосом, принц - уверенным и сильным баритоном. Голос - это не просто звук, а характер и образ персонажа. Да и вам самим можно на пять минут поза​быть обычную речь: "Ты зна-а-а-ешь, дорого-о-ой, кто съел варе-е-енье?" Несколько простых фраз, спетых разными голосами, дают понятие о том, насколько необычным может быть представление, которое вы собирае​тесь смотреть. Но не забудьте расска​зать ребенку сюжет спектакля (лучше, если это будет сказка), чтобы он мог сразу узнать героев и понимал, что происходит на сцене.
Балет
Язык балета - танец. Вы наверняка удивите ребенка, который никогда не был на балете, тем, что в спектакле танцуют абсолютно все. Даже столет​ний старик-колдун - и тот будет выде​лывать потрясающие па. Танец каждо​го из героев очень индивидуален. Ца​ревна-Лебедь двигается плавно и мед​ленно, словно плывет. Король танцует очень грациозно, ведь он - хозяин ба​ла! Балерины-Снежинки будут кру​житься так быстро, словно их подгоня​ет невидимый ветер. Собираясь на спектакль, можно представить себе, каким будет каждый из персонажей. Если вы внимательно прочитаете либ​ретто перед спектаклем, ребенок сам разгадает главных героев, но все же без ваших маленьких подсказок ему не обойтись. Обратите внимание на то, что каждого из героев обязательно бу​дет сопровождать своя музыка, вернее - музыкальная тема. После того как ге​рой или героиня исполнят свой глав​ный танец, зал взорвется овацией. Здесь принято благодарить артиста аплодисментами за исполненную пар​тию, кричать ему "браво" и "бис", не дожидаясь антракта или финала.

Кукольный театр
В этом театре две труппы - люди и куклы. Они друг без друга никуда, толь​ко вместе им удается создавать замеча​тельные представления. Куклы двига​ются по-разному: одни при помощи тонких, почти невидимых нитей, дру​гие - с помощью рук актера. Без чело​века кукла не живет, но зато вместе с ним она может все: петь, танцевать, плакать и смеяться. Есть маленькие куклы, которыми руководит (прислу​шайтесь к слову "руко-водить" - "во​дить руками" кукол) один актер, а есть большие, и им нужны два-три актера. Этих невидимых исполнителей вы сможете увидеть в самом конце спек​такля, они выйдут на поклон все в чер​ном, чтобы не отвлекать зрителей.

Попробуйте после спектакля поиг​рать в кукольный театр дома, с обыч​ными куклами. Быть может, это станет началом хорошей традиции домашне​го театра.
 
ЭТИКЕТ ДЛЯ МАЛЕНЬКИХ ТЕАТРАЛОВ
Если спектакль не нравится  нель​зя это демонстрировать. Во-первых, из уважения к труду актеров, а во-вторых - чтобы не мешать тем, кто сидит рядом с вами.

Если ваше место находится в се​редине ряда, проходить к нему следу​ет только лицом к уже занявшим свои места зрителям.
♦ В театр нельзя приходить в гряз​ных ботинках и неопрятно одетым. Если на улице дождь, возьмите с со​бой сменную обувь или маленькую щеточку.

Не дожидайтесь, пока прозвенит третий звонок. К этому времени вы должны уже знать, где находится ва​ше место.

Театр требует тишины. Даже шур​шание конфетной обертки в тишине зала может прозвучать громко.

Если на месте, указанном в биле​те, уже кто-то сидит, нельзя громко выяснять отношения с этим челове​ком. Во-первых, чтобы не портить друг другу настроение, во-вторых, для решения подобных проблем в за​ле находятся специальные люди. Бу​дет неловко, если выяснится, что именно вы перепутали место, не по​смотрев, что в билете указан не «партер», а «бельэтаж».

