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Аналитическая справка по проведению

Единого родительского дня

18.11.2022 г. в МАДОУ «Детский сад № 86» был организован Единый родительский день «Гражданско-патриотическое воспитание детей дошкольного возраста и просвещение родителей (законных представителей) в детских садах Пермского края». 

Единый родительский день был организован с целью просвещения детей дошкольного возраста и их родителей (законных представителей) по гражданско-патриотическому воспитанию, а так же для развития активности, инициативности родительского сообщества; укрепления сотрудничества между семьей и ДОУ.

В данном мероприятии приняли участие 205 человек, из них 125 ребенка, 48 родителя (законных представителя), 32 педагога.

Предварительная работа педагогов  учреждения по разработке и организации различных форм взаимодействия с детьми и родителями/законными представителями позволила учесть возрастные особенности детей, пожелания родителей и провести ряд мероприятий:

       - Совместный поход воспитанников и родителей в библиотеку № 9 

Поэтический календарь А.Л. Решетова. Дети и родители знакомились с творчеством березниковского поэта. Читали стихи из сборника «Стеклышки цветные». Формирование любви к культурному наследию Березников.;

- Онлайн-экскурсия по Пермскому краю. Фотопрезентация семей воспитанников. Формирование любви к родному краю;

- Совместный поход воспитанников и родителей на станцию юный натуралистов. Знакомство с животным миром Пермского края и оказание спонсорской помощи Гостинцы для питомцев»;

         - Фото-выставка «Мама, папа, я и мой любимый город»;

       - Мастер – класс Кукла оберег для ребенка

       - Видеопрезентация «Березники – трудовой город»

Данные мероприятия были организованы в во второй половине дня. Дети смогли проявить творчество, инициативу, актуализировать знания по теме. Родители  узнали о системе работы с детьми по патриотическому воспитанию, а так же стали участниками  творческих, музыкально-спортивных, познавательных мероприятий. 

Оформление информации на сайте учреждения, а так же в группах в социальных сетях с включением материалов по гражданско-патриотическому воспитанию и по проведению данного мероприятия – одно из направлений работы в рамках Единого родительского дня    
Единый родительский день позволил сделать образовательный процесс более открытым для родительской общественности, способствовал сплочению семейных отношений, а так же обратил внимание на важность гражданско-патриотического воспитания детей дошкольного возраста.

 Родители дали положительную оценку проведенным мероприятиям и высказали пожелания проводить дни открытых дверей в дальнейшем.

После анализа проведенных мероприятий на методической оперативке было решено продолжать работу в данном направлении, повышать профессиональный уровень в вопросах патриотического воспитания всех участников образовательного процесса.

Заведующий                                                                                   Е.В. Трифонова

























